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令和２年３月２４日（火）

令和２年

第５回（定例会）東かがわ市教育委員会議

会議録
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出席構成員

東かがわ市教育長 竹田 具治

委員（教育長職務代理者） 向山 正裕

委員

大久保 尚子

山本 勝博

樫原 文子

欠席構成員

説明のため会議に出席した者の職氏名

学校教育課長 中川 敬彦 学校教育課 主査 川田 信純

生涯学習課長 中川 晃代 学校教育課 主任主事 土井 直樹

子育て支援課長 川田 真一 給食センター 副主幹 三谷 勇人

学校教育課 副主幹 水口 由美子 生涯学習課 副主幹 小西 圭司

学校教育課 副主幹 岸本 禎 生涯学習課 副主幹 佐藤 昇用

学校教育課 副主幹 安本 薫

学校教育課 主査 福島 佳代

職務のため会議に出席した事務局職員の職氏名

学校教育課 副主幹 水口 由美子

会議録署名人

教育長 竹田 具治、委員 樫原 文子

事務局担当書記 学校教育課 副主幹 水口 由美子

【特記事項】 傍聴人：０人
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議 事 日 程

日程第１ 会議録署名委員の指名について

日程第２ 会期の決定について

日程第３ 令和２年第５回（定例会）東かがわ市教育委員会会議録の承認について

日程第４ 教育長報告

日程第５ 議案 第１号 東かがわ市学校給食費徴収規則の一部を改正する規則について

日程第６ 議案 第２号 史跡引田城跡保存活用計画策定委員会設置要綱について

日程第７ 議案 第３号 東かがわ市体育施設管理運営規則の一部を改正する規則について

日程第８ 議案 第４号
東かがわ市立学校の施設開放に関する規則の一部を改正する規則につ
いて

日程第９ 議案 第 5号 東かがわ市少年育成センター規則の一部を改正する規則について

日程第 10 議案 第 6号 東かがわ市生涯学習ボランティア人材バンク設置要綱の一部を改正す

る告示について

日程第 11 議案 第 7号 東かがわ市こども総合支援センター条例施行規則の一部を改正する規

則について

日程第 12 議案 第 8号 東かがわ市教育支援センター（ふれんど教室）規則の一部を改正する規

則について

日程第 13 議案 第 9号 東かがわ市こども総合支援センター検討会設置要綱の一部を改正する

告示について

日程第 14 議案 第 10号 東かがわ市教育支援ネットワーク事業の実施規定の一部を改正する訓

令について

日程第 15 議案 第 11号 東かがわ市教育委員会事務局組織規則等の一部を改正する規則につい
て

日程第 16 議案 第 12号
東かがわ市立小・中学校担任講師設置要綱及び東かがわ市外国語活動ア

シスタントリーダー設置要綱の一部を改正する告示について

日程第 17 議案 第 13号 東かがわ市教育委員会事務決裁規程の一部を改正する訓令について

日程第 18 議案 第 14号
東かがわ市立学校教職員の業務量の適切な管理等に関する規則につい

て

日程第 19 議案 第 15号 東かがわ市中学校部活動指導員配置要綱について
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【議 事 内 容】

（午後 １時３０分 開会）

■日程第１ 会議録署名委員の指名について

教育長が、本会議の会議規則第６条の規定に基づき、竹田教育長と委員の中から１名、

樫原委員を指名。

■日程第２ 会期の決定について

教育長から、本会議の会期について１日でよいか意見を求める。

<質疑>
○ 委員 １日で了承。

■日程第３ 令和２年第５回（定例会）東かがわ市教育委員会会議録の承認について

学校教育課、中川課長から会議録について説明。

<質疑>
○ 特になし。

■日程第４ 教育長報告

竹田教育長から、３月（２月２６日から３月２４日）に出席した行事等について

報告

また、今後の予定について報告し、質疑を求める。

日程第 20 議案 第 16号
東かがわ市特別支援教育支援員の設置に関する要綱の一部を改正する

告示について

日程第 21 議案 第 17号
東かがわ市立学校土曜日授業運営事業実施要綱の一部を改正する告示

について

日程第 22 議案 第 18号
東かがわ市幼保障がい児加配判定委員会設置要綱及び東かがわ市教

育・保育内容検討会設置要綱の一部を改正する告示について

日程第 23 報告 第 1号 令和２年度東かがわ市英語教育推進計画について

日程第 24 報告 第 2号
令和元年度土曜日授業運営事業実施報告及び令和２年度実施計画につ

いて
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<質疑>
○ 特になし。

■日程第５ 議案 第１号 東かがわ市学校給食費徴収規則の一部を改正する規則につい

て

給食センター 三谷副主幹から説明。

<質疑>
○ 特になし。

■日程第６ 議案 第２号 史跡引田城跡保存活用計画策定委員会設置要綱について

生涯学習課 中川課長から説明

<質疑>
○ 山本委員 ４月１日から施行ですので、メンバーは決まっていますか。

○ 中川課長 今、打診をしております。

○ 山本委員 決定はしてないのですか。

○ 中川課長 ４月の教育委員会で選任と諮問を行いたいと考えております。

○ 教育長 期間が２年間と長いのですが国の設置義務がありますのでそれに沿

っております。

■日程第７ 議案 第３号 東かがわ市体育施設管理運営規則の一部を改正する規則につ

いて

生涯学習課 佐藤副主幹から説明

<質疑>
○ 特になし。

■日程第８ 議案 第４号 東かがわ市立学校の施設開放に関する規則の一部を改正する

規則について

生涯学習課 佐藤副主幹から説明

<質疑>
○ 特になし。

■日程第９ 議案 第５号 東かがわ市少年育成センター規則の一部を改正する規則につ

いて
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生涯学習課 中川課長から説明

<質疑>
○ 樫原委員 補導員は何名いますか。

○ 中川課長 ３５名です。

■日程第１０ 議案 第６号 東かがわ市生涯学習ボランティア人材バンク設置要綱の一

部を改正する告示について

生涯学習課 中川課長から説明。

<質疑>
○ 特になし

■日程第１１ 議案 第７号 東かがわ市こども総合支援センター条例施行規則の一部を

改正する規則について

学校教育課 川田主査から説明。

<質疑>
○ 特になし

■日程第１２ 議案 第８号 東かがわ市教育支援センター（ふれんど教室）規則の一部

を改正する規則について

学校教育課 川田主査から説明。

<質疑>
○ 特になし

■日程第１３ 議案 第９号 東かがわ市こども総合支援センター検討会設置要綱の一部

を改正する告示について

■日程第１４ 議案 第 10号 東かがわ市教育支援ネットワーク事業の実施規定の一部を

改正する訓令について

■日程第１５ 議案 第 11号 東かがわ市教育委員会事務局組織規則等の一部を改正する

規則について

■日程第１７ 議案 第 13号 東かがわ市教育委員会事務決裁規程の一部を改正する訓令

について

■日程第２２ 議案 第 18号 東かがわ市幼保障がい児加配判定委員会設置要綱及び東か

がわ市教育・保育内容検討会設置要綱の一部を改正する告
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示について

学校教育課 水口副主幹から説明。

○ 教育長 組織改編に伴う訓令規則等の改正です。

○ 樫原委員 51ページで改正前のスクールソーシャルワーカーが保健師又は看護
師になっているのはなぜでしょうか。

○ 川田課長 スクールソーシャルワーカーは今まで子ども総合支援センターであ

りましたが、新年度からは子育て支援課になりますので変更しまし

た。委員のなかで保健師もこれまできていただいていましたが、そ

の標記がなかったのであえて、保健課の保健師というのを委員とし

てあげさせていただきました。。

難しい面もありますが、ご意見を踏まえ今後、進めていかなければ

と思っております。

■日程第１６ 議案 第 12号 東かがわ市立小・中学校担任講師設置要綱及び東かがわ市

外国語活動アシスタントリーダー設置要綱の一部を改正

する告示について

学校教育課 水口副主幹から説明。

<質疑>
○ 特になし

■日程第１８ 議案 第 14号 東かがわ市立学校教職員の業務量の適切な管理等に関する

規則について

学校教育課 岸本副主幹から説明。

<質疑>
○ 教育長 業務量の適切な管理等の規則で国の法令ができ、それを受けて県、

市についても義務づけられました。

○ 向山委員 文部科学省から受けてそのまま制定するということでしょうか。

○ 中川課長 そうです。

■日程第１９ 議案 第 15号 東かがわ市中学校部活動指導員配置要綱について

学校教育課 岸本副主幹から説明。

<質疑>
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○ 教育長 前回提案があったものを修正しています。

○ 山本委員 39ページの第２条、学校長になっていますが次の 40ページでは校長
になっているので、どちらかに統一した方がよいと思います。

○ 中川課長 学校長に統一させていただきます。

■日程第２０ 議案 第 16号 東かがわ市特別支援教育支援員の設置に関する要綱の一部

を改正する告示について

学校教育課 岸本副主幹から説明。

<質疑>
○ 山本委員 学年未終業日までというと毎年日が変わるのですか。

○ 岸本副主幹 管理運営規則で決まっております。３月 24日が休日であればずれる
こともあります。

○ 中川課長 今まで３月 31日にしておりましたが、それを 24日に合わすように
します。

○ 山本委員 24日で変わりないのですか。
○ 岸本副主幹 はい、そうです。

■日程第２１ 議案 第 17号 東かがわ市学校土曜日授業運営事業実施要綱の一部を改正

する告示について

学校教育課 福島主査から説明。

<質疑>
○ 向山委員 来年度変更して、地域住民、地域人材ということでだいぶ変わって

きていますが、内容的には変わらないのですか。

○ 福島主査 今までは、ドリル学習などをしていましたが、極力少なくし、それ

に変わる体験型、地域の住民の方に教えてもらうものが増えます。

○ 向山委員 大変良い方向へ向いていると思うのと、地域の人に協力してもらう

ことは良いと思います。

これで、コミュニティスクールの土台ができるかと思います。

○ 中川課長 学校現場からしても教員の働き方改革で、当然勤務時間の軽減にも

繋がりますので、地域の力をいただきながら進んで行けると思って

おります。

○ 教育長 （３）「授業において」と言うのは必要あるのかどうなのか。

○ 中川課長 これをはずしても支障はありませんので、「授業において」をはずし

た方がよいでしょうか。
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○ 山本委員 その方がいいと思います。

○ 教育長 内容的に、外部人材を活用するということで、少し方向が変わる提

案の修正でよろしいでしょうか。

○ 委員 はい。

■日程第２３ 報告 第１号 令和２年度東かがわ市英語教育推進計画について

学校教育課 安本副主幹から説明。

<質疑>
○ 向山委員 こども園の年間計画がカリキュラムの中に出ていませんが、それも

位置づけるように指導していただけたらと思います。

Gテックのジュニアですが、４技能ですが英検との違いなど教えて
いただきたいです。

英検は自らの能力、到達度で級が進んで行くと思いますが、Gテッ
クは４技能の到達度が中学校の定期テストと同じように、それが到

達しているのかどうかがあるのかと思いますがどうでしょうか。こ

の特色はタブレットで進めていくんですね。

○ 中川課長 そうです。

○ 向山委員 ６年生ではなく、もう少し下の学年でしたらどうかと思いますが。

○ 中川課長 Gテックジュニアは、ご存じのように今年度本町小学校をモデル校
校として６年生を対象にやっております。結果として、レベルはす

ごく高かったです。本町は高いレベルを予想しておりましたが、思

っていた以上に高い結果が出ております。特に聞く力や単語を覚え

る力は相当上がっていると、ただコメントされていたのがコミュ二

ケーション力そして応用力を上げればもう少し良いというコメント

をいただいております。来年度は６年生全学校対象に、行っていこ

うと言うものです。なぜ、６年生なのかと言いますと、中学２年生

で同じような検定がございます。それが４技能の同じ検定になるの

で、あまり早く実施するとその間、あいだがあきますので、ある程

度、小学校６年から中学２年の間で数値的にどのぐらいレベルが上

がっていくのかを見るうえでも、この学年で良いのではないかとい

うことで来年度予算を計上しております。

○ 向山委員 英語嫌いをつくらない。壁をつくると逃げてしまうので、そうなら

ないように、配慮したものを実施していただけたらと思います。

○ 中川課長 英検との違いは、一斉か個別かであるかと思います。

来年度は６年生を対象にさせていただいて、その結果をみながらそ
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れぞれの課題が出ると思いますので、それを考慮しながらもう少し

下の学年で実施するなど段階を踏んで進めさせていただければと思

います。

○ 山本委員 幼稚園及び認定こども園の関係ですが、昨年は年６時間となってい

ましたが、今回は年６回と時間を回数に変えていますが、これはど

う解釈したらよいのでしょうか。

また、指導体制強化の中に外国語活動支援員による授業支援の下に

地域おこし協力隊が今年３月で無くなると、その人の処遇はどうな

りますか。

○ 中川課長 まず、地域おこし協力隊は３年契約で契約は打ち切りになります。

今度その方がアシスタントリーダーとしてそのまま入ります。今ま

で、アシスタントリーダー２名と地域おこし協力隊１名の３名でし

た。来年度はアシスタントリーダーが１名追加で３名になります。

○ 山本委員 処遇が改善されたと言うことですか。

○ 中川課長 はい。会計年度任用職員の位置づけになります。

○ 安本副主幹 時間のことについては、昨年度は６時間にさせていただいていまし

たが、１単位当たりということで、時間で表示すると、１時間とと

られるかと思い、標記を変えました。

○ 山本委員 分かりました。

○ 大久保委員 市独自の試験をしていただいけるようなことはありませんか。

○ 中川課長 試験というものではありませんが、先般の一般質問でもありました

が、小さい子どもを教育している中で、保護者との連携も考えてみ

てはという質問もいただきました。

子ども達がどんなことを学んでいるのかをうまく保護者とのつなが

りの中で、家庭も地域も含めた活動ができたらという回答をさせて

いただきました。試験をどうするのかということについては、スタ

ッフとも協議しながら決めていきたいと考えております。

■日程第２４ 報告 第２号 令和元年度土曜日授業運営事業実施報告及び令和２年度実

実施計画について

学校教育課 福島主査から説明

<質疑>
○ 教育長 計画も大きく変わりましたが、鳴門教育大学の協力をいただきなが

がら実施する予定です。

午後３時２７分 閉会


